

向百年华诞献礼 海大校史馆焕新

分为六大板块七大专题展现学校的发展历程



青岛高校故事汇

早报10月23日讯 知史爱校坚守初心,继往开来再谱新篇。2024年10月25日,中国海洋大学将迎来百年华诞。近日,“中国海洋大学校史馆焕新开馆仪式”在该校崂山校区举行。中国海洋大学党委书记田辉、中国海洋大学校长张峻峰共同为校史馆揭幕。田辉为校史馆讲解员代表颁发了聘书。

中国海洋大学是一所海洋和水产学科特色显著、学科门类齐全的教育部直属重点综合性大学。自2023年7月校史馆立项建设以来,相关工作人员调研走访、查阅档案、收集资料,向全体师生和校友征集实物展品。从2024年7月开始,经过近3个月的施工建设,校史馆焕然一新。在学校党委领导下,经校史馆建设领导小组协调推动,全校上下齐心协力,从深挖档案史料到考证具体史实,从



嘉宾在中国海洋大学校史馆参观。 中国海洋大学供图

组织规划布展大纲到重点攻坚难点,从字斟句酌打磨文案到精心设计展陈方案,克服重重困难完成展陈升级。

中国海洋大学校史馆展览按时间流线分为“救亡与图存”“夯基与初兴”“复校与拓展”“鼎新与再兴”“向海与转型”“创新与图强”六大板块及

“学科建设 特色显著”“群贤毕至 金声玉振”“培根铸魂 树人立新”“应国之需 浩海求索”“凝心聚力 夯实支撑”“传承创新 文华斑斓”和“党建领航 行稳致远”七大专题,通过图文、视频、实物、沉浸式体验等多种方式,全景式展现了学校的发展历程。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

“牵手”样本

青岛大学基础教育研究院与市北教育“牵手”三年展成果

早报10月23日讯 10月22日,市北区“山东省教师教育协同创新重点项目阶段成果展示暨山东省基础教育教学改革实验区建设阶段成果展示会”在青岛第二实验初级中学举行。2021年以来,根据教育部《新时代基础教育强师计划》和山东省教育厅关于开展教师教育协同创新项目的部署和要求,市北区锚定全域优质教育新高地的发展目标,与青岛大学基础教育研究院持续展开深度合作,通过积极引进青大优质资源,构建高校专家、管理人员、教研人员和一线教师四方联动、四位一体的“S—A—R—T”多元主体协同教研机制,有力提升了区域教研品质,并取得显著成效。

成果展示会上,市北区初中化学教研团队、青岛富源路小学分别从“初中化学‘大概念统领下的深度学习研究’多元主体协同教研”和“‘S—A—R—T’多元主体协同教研机制下的小学语文教研集备成果展示”两个方面进行了汇报展示。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

“山文”迎“莱”15岁生日

山东文化产业职业学院在莱西培育大批技术人才

早报10月23日讯 10月23日上午,山东文化产业职业学院建校15周年庆祝大会举行,百余所兄弟院校和合作单位为山东文化产业职业学院建校15周年发来贺信。多年来,山东文化产业职业学院始终锚定深耕特色、改革创新的目标,培养高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,努力建成特色鲜明的区域高水平技术技能型职业大学。

山东文化产业职业学院自2019年在莱西办学以来,与莱西紧紧联系在了一起,树立了把山东文化产业职业学院建设成为高水平技术技能型职业大学的目标。莱西市持续构建校地融合发展的长效机制,全力以赴为学校发展创造更加便利的条件,提供更加优质的服务。多年来,校地同频共振谋发展,不仅培育了一大批技术人才,还把更多的优秀人才留在莱西,把更多的成果项目留在莱西,合力开启名城名校深度合作、共融发展的新篇章。

山东文化产业职业学院拥有新闻



山东文化产业职业学院。

传播和交通运营管理服务两个山东省高等职业教育高水平专业群,人工智能技术应用专业成功入选工信部第一批产教融合专业合作建设试点单位和专业名单。2023年,学校与华为共建山东省第一所华为现代产业学院,与浙江大兴影

业集团共建大兴电影学院。2024年,学校与天津滨海迅腾科技集团有限公司合作共建数字经济学院,与北京玉博艺术品鉴定有限公司共建文物修复与保护专业。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
通讯员 马婷 摄影报道)

同台竞技

博士(后)创新创业大赛(青岛赛区)决赛举办

早报10月23日讯 10月21日至22日,2024年中国·山东博士(后)创新创业大赛(青岛赛区)决赛暨博士后成果对接交流活动在青岛国际博士后创新创业园举办。

活动现场对中电科思仪科技股份有限公司等6家新设立博士后科研工作站授牌,并邀请进入创业赛决赛项目负责人对接交流。同时,活动现场举行半导体用硅零件产品的开发与应用、“钻一割一封一压”一体化瓦斯治理技术及装备等多个优质创业项目落户博士后创业园签约仪式。

博士(后)创新创业大赛是培养和选拔优秀青年人才的重要平台。2019年以来,青岛已连续举办六届山东省博士(后)创新创业大赛,通过大赛,与北京大学、清华大学等数十所高校达成战略合作,累计引进博士后283人、创新项目182个,同时也储备了高层次人才创业项目150余个。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健
通讯员 张瑶函)

世界最美海湾摄影展在青开幕

共绘“和谐共生,美美与共”海洋蓝图

早报10月23日讯 10月23日下午,以“和谐共生、美美与共”为主题的首届世界最美海湾摄影展在青岛西海岸新区青岛世界博览城开幕。作为2024海洋合作发展论坛同期活动,本届摄影展征集到30多个国家和地区、40多个海湾摄影家提供的2000多幅作品,并最终将世界著名摄影艺术家精选出的218幅作品呈现在展区。

此次摄影展分为“序曲:美美与共”“五洲组曲:各美其美”“青岛组曲:整体之美”3个篇章,旨在通过光影艺术展现

世界最美海湾的瑰丽风光,倡导人海和谐理念,构建和平之海、繁荣之海、美丽之海。该摄影展的展览时间为10月23日至25日,分别展现了28位海湾摄影艺术家的精品创作之美、26个世界最美海湾的多姿多彩之美和青岛海湾群的独特之美。一幅幅生动的摄影作品以

其独特的视角真实记录了全世界所有海洋人的终极梦想——人类与海洋和谐共生、自然与人文多姿多彩之美,更是推动了世界最美海湾城市间全领域的交流与合作。

本次摄影展由青岛市海洋发展局、青岛市工商业联合会指导,青岛西海岸

新区管委、世界最美海湾组织、“海洋十年”国际合作中心联合主办,青岛市工程咨询协会、青岛西海岸新区海洋发展局共同承办。值得一提的是,经过专业评审,本次摄影展还产生了最佳组织奖1项、特别贡献奖7项、杰出贡献奖1项。(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 龚鹏)